

战斗机飞行员汤峥,从为演而练到为战而练

他一直在突破自我

本报记者 苏银成 伊霄

新时代·面孔



汤峥正在进行飞行前的准备。

资料图片

初夏时节,万木葱茏,华北某机场战机起降频繁,中部战区空军航空兵某旅飞行训练紧张有序。一架架歼-10战机腾空而起,飞向碧蓝的天空……

临近正午,随着第一批次战机着陆,记者终于见到了他——浓眉大眼,留着板寸发型,身姿笔挺。他是这个旅的飞行大队长、飞行教员汤峥。

一个起落就含300多个动作,时刻面对残酷淘汰

1981年,汤峥在重庆出生。和很多男孩子一样,汤峥从小喜欢军事,家里的军事杂志多得放不下。

他对空军格外着迷,每当头顶有飞机飞过,他就会仰着头,想象自己有一天也能驾驶战斗机飞过脚下的山河壮丽。

2000年,汤峥由高二升入高三,终于盼来空军招飞的日子。经过严苛的初检、复检和定检,汤峥如愿以偿考入空军长春飞行学院(现更名为空军航空大学),成为第四十二期学员。

期待中,飞行员有着无限风光和豪气,真正走近,汤峥才意识到一名战斗机飞行员时刻面对淘汰的残酷。他们的飞行生涯,一直在闯关。

每天早上出操,300米、600米、900米,汤峥分别要在规定时间跑完;转楼梯、固滚轮,一直转到吐;文化课,再跑上1万米。为了让操纵飞机的身体保持最佳状态,飞行学员的体能训练近乎疯狂。

然而,高强度的体能训练只是入门关。战斗机飞行员的工作技术含量极高,仅一个起落,就包含300多个动作。飞行员还需要掌握飞行原理、雷达、电抗、武器等多项专业知识。从入学那天起,他们就开始面对极残酷的淘汰:体能、文化课、定期体检,最后到飞行筛选,综合淘汰率超过六成。

即便顺利毕业,到了飞行基地,考试与淘汰依然如影随形。从二代机改装三代机时,汤峥的航理教材就有一大摞,近1500页。一本108页的飞行员知识手册需要从头背到尾。每周考试,95分及格,不及格就要被淘汰。

毕业后,汤峥几乎飞过当时所有国产机型。从歼教-5、歼教-6到歼-7,工作每调动一次,他就飞一种新机型。每飞一种新机型,就要背一摞新教材。当调到空军八一飞行表演队时,汤峥暗喜,心想终于能一展身手了,然而,3年时间里,

他一场表演都没飞过,自嘲是“板凳”队员,至今这仍是刻在他心中的遗憾。

每个细节都是压力,严苛训练是最好的礼物

飞的时间长了,经验多了,汤峥也由一名飞行学员成长为飞行教员,从八一飞行表演队调到中部战区空军航空兵某旅。

在人们看来,完成一次飞行训练,就是滑行、起飞、空中动作、返回机场安全降落。但对飞行教员来说,每个细节都是压力。

一名合格的飞行员,在飞行技术上,必须具备空战、夜间空战、海上空战、机动转场、空中加油、低空超低空飞行、对敌突击、复杂气象条件下作战8种能力。以前,汤峥专心练自身技术,只要自己飞得好,任

务就算完成。如今当教员,自己做得好还远远不够,还要给学员讲清楚,弄明白,对学员负责。

一次地面模拟机训练,汤峥要求带教的飞行员连续做20个盘旋动作。做完这20个动作,飞行员下了模拟机累得手都发抖。问他为什么不练得缓一点,他摇摇头:“训练离战场越近,战时取胜的把握才越大。以前当学员的时候,自己对自己负责,觉得苦和累咬牙忍过去就好了。现在当了教员才明白,严苛的训练是教员给学员最好的礼物。每一次突破极限的训练,都是以后战场上杀敌制胜的一个砝码,保全生命的一丝希望。”汤峥说,现在正是歼-10战机列装关键期,这个过程中,既有年轻飞行员,也有老飞行员,甚至还有领导干部,他都一视同仁,有问题就当面指出。

从为演而练到为战而练,汤峥知道仅仅飞行动作熟练还不行。一有时间,他就和战友们一起钻研战术,抓住一切机会和其他国家的飞行教员交流战术理念。“熟练的操作与最先进的战术理念相结合,才是真正的战斗力。”

每年在家不超过一个月,妻子说只希望他起落平安

严厉的教员,拼命的军人,铁打的汉子,这些都是汤峥的标签。然而,提及家庭,汤峥眼神却黯了下来。低下头,脸上满是遮掩不住的愧疚。

和媳妇蔡文娟结婚时,汤峥驻地在天津,媳妇在北京;后来,汤峥又换了两个单位,驻地还是在天津,媳妇还是在北京。2017年,汤峥因

为工作需要调动到河北,媳妇依然在北京。

别人家的灯坏了,有人给修好。东西重了,有人帮忙提。下水道堵了,有人给疏通。遇到不顺心了,有人能倾诉。可结婚这么多年,蔡文娟里里外外都是一个人扛。

后来,他们有了宝贝女儿,汤峥的牵挂和愧疚又多了一分。今年,女儿马上就要9岁了。9年间,汤峥每年在家的时间不超过一个月,平均每个月回家一次,几乎错过了女儿成长的全部重要时刻。

几天前,女儿还大哭了一场,本来说好上周末回家领女儿去游泳,她盼了好长时间,结果周末临时有飞行任务没能回去,孩子眼泪哗哗往下掉,哄了好久都没哄好。“还好现在能手机视频,每天还能见见媳妇,见见女儿。”

小时候,女儿对“爸爸”这个词完全没有概念,听见别的小朋友叫爸爸,自己也跟着别人叫爸爸。每年春节,万家灯火,合家团聚,人家的餐桌上却总少一个人。女儿看着人家的爸爸牵着孩子的手走在路上,总说很羡慕。有人问蔡文娟,嫁给汤峥后悔不?她摇摇头:“结婚前就有这个思想准备,2015年,看到他驾驶的战鹰飞过‘九三阅兵’观礼台的那一刻,我觉得一切付出都值得了。军人是个神圣的职业,万家灯火,总得有人守护。我只希望他起落平安。”



看人民映像
品百味人生

监察法宣讲面对面

日前,浙江省淳安县纪委监委和司法局联合开展“监察法宣传进基层”活动,组织多个宣传小分队到乡镇村巡回设点,通过面对面解答政策、发放宣传资料、现场访谈等方式,让基层党员干部和群众了解监察法。图为在淳安县下姜村,淳安县司法局工作人员在给群众解读监察法。

本报记者 方敏摄



“活了63年,一直当正面典型,这回成了负面典型。”河南省平顶山市郟县安良镇防疫员程某惭愧地说。

2017年6月29日,程某和同事核查犍牛补贴。9个自然村、200多头牛,一天查不完,养牛户见天热,凑钱买矿泉水,给汽车加油,请防疫员吃午饭。今年4月,纪委巡查发现此事。程某公开道歉,退赔不当所得632元。

对此,郟县畜牧局开展警示教育,组织党员宣誓,督促每名防疫员签订廉洁承诺书,新增犍牛核查“五签字”手续,即填写新增犍牛确认表时,乡镇人员、村委人员、监督所核查人员、防疫员、户主现场签字,防微杜渐,堵塞漏洞。

去年9月,郟县下发文件,在全县开展干部清正、政府清廉、政治清明“三清”创建活动,计划用3至4年时间,实现权力运行廉洁高效,群众获得感、满意度上升,经济社会发展

河南郟县探索规范基层权力运行

干事明明白白 干部清清爽爽

本报记者 马跃峰

环境整体优化。

“三清”创建从哪里入手?怎么做做到久久为功?“三清”创建涉及全县,要让各单位尽职尽责,就必须抓细抓实。”郟县“三清”创建领导小组工作人员告诉记者。“三清”创建领导小组提出,2018年必须完成深化干部作风大整顿、集中整治基层微腐败等十项任务,开展政风行风评议、优化经济发展环境等十大活动。根据要求,郟县“三清”创建办由县纪委监委牵头,10个部门26名同志参与,明确34家责任单位、15个乡镇(街道)职责。

“城管局去年成立时,从24个单位抽调工作人员。这么多人聚起来,怎么杜绝说情风,塑造清清爽爽的同志关系?”回忆起当时的场景,郟县城管局局长董备战还记忆犹新。

郟县提出党建“挑大梁、唱主角”,建设九大工程,包括夯实“双责”、干部“清源”、党风引领、护航发展、立体监督等,并分解为42项任务,促进党风政风转变。以城管局为例,半年来,讨论“三清”工作317人次,写心得体会657篇,查找问题4类37项,全部整改。“城管局共有118名党员,分为5个党支部,

通过加强支部建设,大家的思想作风、廉政意识、个人素养、工作效能、服务质量、对外形象均有所提升。”董备战说。

去年11月,郟县纪委筛选了100起违纪违法案件,细分为违反中央八项规定精神和“六大纪律”、换届选举等六大类13项,公开典型案例库,与此同时,设立举报电话,举行涉微腐败案件财物公开退赔活动。

同时,“以案促改”警示教育,让不少干部受到了触动。郟县水利局副局长王某因受贿被降为科员,是当地影响较大的

一起案件。在“以案促改”活动中,郟县水利局通过谈心谈话,解决干部思想“总开关”问题;建立工作台账,拉出“问题清单”,明确整改措施、责任领导、整改时限;修订完善固定资产管理、招投标小项目管理等19项工作制度。一名干部说:“王某明知自己的职务和请托事项有关,仍同意请托人为自家装修,花去8万元,可见他的廉洁意识不强、法律观念淡薄。”

如今,郟县树立遵纪守法标兵、廉洁奉公模范,评选48个基层党员干部廉洁示范村。郟县县委组织部把创建活动纳入党建工作重点,实行定性定量考评,考评结果作为干部选拔任用、单位评先评优的重要依据。

“巩固以案促改和‘三清’创建成果,将推动形成风清气正的政治生态、山清水秀的自然生态、团结和谐的社会生态。”郟县县委书记韩宏亮说。

前5月全国海关 侦办走私犯罪案1613起

其中涉税走私犯罪案值138亿元

本报北京6月12日电(记者杜海涛)记者从海关总署获悉:前5月全国海关立案侦办走私犯罪案件1613起,其中立案侦办涉税走私犯罪案件716起,案值138亿元;立案侦办非涉税走私犯罪案件897起。

据海关总署新闻发言人张广志介绍,2018年,全国海关会同有关地方和部门,组织开展“国门利剑2018”联合专项行动,对洋垃圾、濒危物种及其制品、农产品、重点涉税商品、毒品枪支等走私,实施专项打击和集中整治,取得积极战果。

前5月,海关严厉打击粮食等农产品走私,立案侦办冻品走私案件104起,案值39.43亿元,查证冻品2.3万吨。立案侦办食糖走私犯罪案件25起,案值3.16亿元,查证涉案食糖5.07万吨。立案侦办走私废物犯罪案件248起,查证各类涉案废物95.58万吨。同期,海关严厉打击濒危物种走私,立案侦办濒危动植物及其制品走私犯罪案件84起,其中立案侦办象牙制品走私犯罪案件22起,查获象牙制品281.79公斤。立案侦办走私毒品犯罪案件248起,缴获各类毒品1778.66公斤。

5月12日,济南海关立案侦办一起海上偷运走私白糖入境案,案值约5400万元,涉案走私白糖6000余吨。5月18日凌晨,广州海关在珠江口水域查获一起涉嫌走私白糖入境案,现场抓获涉案人员10名,查获涉案白糖1600吨、涉案船只1艘,案值1000万元,涉嫌偷逃税400万元。

青海海东出台20项量化指标

党支部建设有了“细杠杠”

本报西宁6月12日电(记者王梅)12日上午,记者从青海省海东市获悉:海东市从基本组织、基本队伍、基本活动、基本制度、基本保障5个方面梳理量化了20条具体指标,分别划定了农村、社区、机关、企事业单位、国有企业、“两新”组织6个领域党支部标准化规范化建设的标准,建立了符合海东实际的标准化规范化党支部建设指标体系。

据悉,海东市梳理量化了健全基本组织的标准,明确了各领域建立党支部,选举产生支部书记、副书记、委员,设立党小组的条件。结合各自领域工作实际,海东建强党支部书记队伍,明确了各领域党支部书记应当具备的条件和工作标准,要求党支部书记每年参加教育培训不少于56个学时。

为推动党支部工作制度规范化,海东市明确了党支部民主议事和民主决策的规则和程序,并规范了党务公开的内容、范围、程序和方式,要求每季度公开次数不少于1次。海东市从丰富活动内容、规范活动组织、开展线上活动、保证活动效果4个方面巩固农村党支部“固定党日”活动,在其他领域党支部推行“主题党日”活动,进一步明确了“固定党日”“主题党日”活动的内容、形式和方法。

同时,海东明确了各领域党支部党员活动阵地硬件设施建设、内部设施布置和管理使用的标准。要求国有企业将党的建设要求写入公司章程,健全“双向进入、交叉任职”的领导体制;非公有制经济组织建立党支部书记参加或列席企业管理层重要会议制度;将党建工作作为社会组织登记、年检、评估的必备条件和必查内容,并列入社会组织章程。

山东法院为乡村振兴提供司法保障 将依法审查农地征收征用行政行为

本报济南6月12日电(记者潘俊强)近日,山东省高级人民法院发布《关于为打造乡村振兴齐鲁样板提供司法服务和司法保障的意见》,明确提出要依法审查农地征收征用行政行为,保障农村集体经济组织、农民得到及时、足额、合理补偿。

意见指出,要依法监督行政机关行使职权,制裁破坏农业资源、生态资源、生物资源等违法行为,着力保护农民、农户、农村集体经济组织、农村合作经济组织因环境资源违法行为受到损害的权利。妥善审理涉及农地征收征用、乡村规划建设的行政案件,注重加强基本农田保护和生态保护。

意见还规定,山东法院将深入开展扫黑除恶专项斗争,依法惩治扰乱农业市场秩序、妨碍农业基础设施建设等犯罪行为,打击农村黑恶势力、霸痞势力、宗族恶势力,打击黄赌毒盗拐骗等违法犯罪。

数字身份联合实验室在京设立 研究加强网上个人信息保护

本报北京6月12日电(记者贺勇)6月11日,由公安部第三研究所等单位设立的“eID”数字身份联合实验室在北京市密云区揭牌,今后该实验室将致力于“软件密码模块”在数字身份领域相关技术与成果推广。

据了解,我国接入互联网20余年普遍采用“姓名+身份证号”来代表公民网上身份,虽然起到了辨识作用,但因缺乏对个人信息的有效保护,易造成信息泄露,进而引发身份盗用、账号窃取和电信网络诈骗事件。

据公安部第三研究所副所长刘晓京介绍,该所承建的“公安部公民网络身份识别系统”可以有效防止用户身份信息被收集抓取。eID数字身份是以公民身份号码为根,通过密码算法为公民生成的数字标记,不含任何明文的个人信息,也无法逆推出公民身份信息原文,可代替目前普遍采用的“姓名+身份证号”在网上流通。在具体的流通过程中,用户在不同网站和APP中留下的数字身份标记互不相同,只有在“公安部公民网络身份识别系统”的后台,才能将碎片化的eID数字身份实现盲匹配,而且这种匹配需要用授权才可以进行。